



«ШТИХЕЛЬ»

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ
ГАЗЕТА

*Государственного бюджетного
профессионального образовательного учреждения
«Павловский техникум народных
художественных промыслов России»*

№ 94, май 2023 г.

КОЛЛЕКТИВ И СТУДЕНТЫ ТЕХНИКУМА ПОЗДРАВЛЯЮТ С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

В техникуме состоялась торжественная линейка, посвященная 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Директор техникума Голубин Владимир Сергеевич поздравил всех с наступающим праздником, напомнил о важности воспитания патриотизма в студентах и в себе. На линейке ребята стояли с портретами родственников - участников той великой войны. По сложившейся традиции, были награждены преподаватели и студенты, добившиеся больших успехов в учебе, спорте и творчестве.



"ОТКРЫТКА ПОБЕДЫ-2023"

Студенты нашего техникума приняли участие в международном конкурсе рисунков "Открытка Победы-2023". Организаторы конкурса - Музей Победы совместно с «Движением Первых», «Волонтерами Победы», издательской группой АСТ, заводом художественных красок «Невская Палитра» и сетью магазинов «Передвижник». В этом году конкурс собрал более 21 тысячи работ со всех уголков России! В конкурсе приняли участие молодые авторы из Беларуси, Молдавии, Чехии, Турции, Канады, Таджикистана, Узбекистана и других стран.

9 мая



День Победы — особая дата:
В ней и подвиг, и свет, и печаль.
Ветеранам — поклон, ведь когда-то
Сберегли нам цветущую даль.

Пожелать очень хочется мира
Для любой на планете страны,
Чтобы светлая сила хранила
Каждый дом от утрат и войны.



«В ПАВЛОВЕ НЕ БЫЛО ВОЙНЫ, НО МЫ ОГНЁМ ЕЁ ЗАДЕТЫ...»

Для студентов группы 111 в Центральной детской библиотеке имени Лизы Чайкиной был организован видеопросмотр «В Павлове не было войны, но мы огнём её задемы...».

Ребята познакомились с книжной выставкой "За мужество, свободу, Луганск и Донбасс", посвященной СВО на Украине.

С началом Великой Отечественной войны 1941-1945 годов в Павловский район пришли задачи военного времени. Предстояло обеспечить призыв в ряды РККА и организовать материальную помощь семьям военнослужащих. Была создана комиссия по назначению пособий семьям мобилизованных. Помощь оказывалась денежными пособиями, топливом, продуктами питания и льготами.

Из западных областей страны в город и район стали прибывать эвакуированные, нужно было обеспечить их жильем. В Горбатове разместился интернат для эвакуированных из Москвы детей. Эвакуировали не только людей, но и животных. В конце 1941 г. в лугах за Окой был организован карантин для прибывающего в район сельскохозяйственного скота.

Как и во всей стране, в городе и в районе установили трудовую повинность. Павловчане направлялись на заводы Горького и Дзержинска, на строительство шоссейной дороги Горький - Арзамас - Кулебаки. Особенно много местных жителей было задействовано на разработке торфа, ставшего в военных условиях ценнейшим топливом, необходимым как производству, так и жилому сектору.

Из-за угрозы появления врага на Нижегородской земле 31 октября 1941 г. руководством области было принято решение создать Окский оборонительный рубеж. На заводах района изготавливали предназначенные для оборонительного рубежа противотанковые ежи и железобетонные бронеколпаки долговременных огневых точек.

Летом 1941 г. был развернут госпиталь. Его отделения разместились в самых больших зданиях города: школах № 1 и 3, индустриальном техникуме, здании Метартельсоюза, городской больнице. Героизм, бесстрашие и самопожертвование проявили медицинские работники. Артисты показывали раненым постановки.

Практически каждое предприятие изготавливало продукцию оборонного назначения. Государственные заводы и кооперативы Павловского района снабжали Красную армию хирургическим инструментом, корпусами гранат, фурнитурой для артиллерийских зарядных ящиков, складными ножами, специальными инструментами (саперными лопатами и ножницами для резки колючей проволоки) и многим другим.

Завод им. Сталина (сейчас "Гидроагрегат") изготавливал авиационные винты, предназначенные для самолетов советских авиастроителей. Каждый третий боевой самолет, изготовленный в СССР в годы Великой Отечественной войны, был снабжен произведенным в Павлове пропеллером.

Для фронта работали не только промышленные предприятия. Павловский торг и городской пищекомбинат были ответственны за поставки в Красную армию соленых овощей: огурцов и капусты. В районе была организована работа по заготовке предназначавшихся к отправке на фронт грибов, дикорастущих ягод, мёда, листьев малины и смородины, использовавшихся как заменители чая. На фронт отправлялись тысячи теплых вещей, сапог и ботинок. В Великой Отечественной войне приняло участие 21554 жителя города Павлово и района. С войны не вернулось 9312 человек. Многие из них пропали без вести.

Свыше 4000 человек отмечены боевыми орденами и медалями. В годы Великой Отечественной войны девять человек были удостоены звания Героя Советского Союза. Пятеро из них – коренные павловчане. Интересен был рассказ о боевом пути героев-павловчан.

Студентам рассказали о героическом пути 771 стрелкового полка 137 Бобруйской ордена Суворова стрелковой дивизии, сформированного в июне 1941 в Горьковской области в основном из жителей Павловского и соседних районов. Полк был направлен под г.Могилёв (Беларусь). После тяжелых боев

в июле 1941 был окружен, часть личного состава вышла из окружения, часть попала в плен, а большинство погибло.

Павлово в годы Великой Отечественной войны находилось в глубоком тылу, до линии фронта - сотни километров. Но однажды самый настоящий бой с фашистами произошел в павловском небе. Из павловского райисполкома ушла телефонограмма наверх: "В небе над Павловом легчиком П.И.Шавуриным сбит в результате тарана вражеский самолет, советский летчик жив и находится в Павлове". Позже герой был отправлен на фронт, где сбил еще один фашистский самолет. В мае 1980 г. на Троицкой горе взметнулся в небо обелиск, посвященный подвигу советских летчиков в годы Великой Отечественной войны. В торжественном открытии памятника участвовал и почетный гость из Днепропетровска, человек, совершивший подвиг летом 1942 г. в небе над окскими кручами, - Герой Советского Союза П.И.Шавурин.

Жители района жертвовали деньги на изготовление боевой техники для Красной армии. Всего в годы войны было собрано 5 540 000 рублей. Работники потребительской кооперации района собрали деньги на свой собственный самолет. Он получил название "Павловский кооператор". Школьники тоже принимали участие в сборе средств, предназначенных для создания боевых машин, - самолета "Пионер" и танка "Горьковский пионер".

Закончилось мероприятие викториной "Мы помним, мы гордимся!".



ЕПИСКОП ВАРНАВА ПОСЕТИЛ ПАВЛОВСКИЙ ТЕХНИКУМ НАРОДНЫХ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ПРОМЫСЛОВ РОССИИ

Беседа со студентами техникума была посвящена теме: «Что такое Царствие Небесное и жизнь вечная после смерти человека?» Студенты подготовили вопросы Владыке о религии, взаимоотношении её с наукой, об отношении православия к другим религиям. Были вопросы о душе и теле, о возможности каждого попасть в рай. Владыка отвечал так: «Сам Христос и есть Царство Небесное, и, когда Он говорит об этом Царстве в притчах, образах, примерах, Он всегда говорит о Себе Самом. Жизнь со Христом, жизнь по Христу, жизнь в Нём — это совсем не абстракция, а реальность для церковного человека». Отвечая на вопросы, епископ Варнава отметил, что каждому человеку необходимо прийти в храм. Священник, выслушав Вас, может простить Ваш грех или же наложить епитимью (за большой грех). Причастившись, Вы сможете обрести Бога в себе. Таинство исповеди и таинство причастия происходит в храме Господнем. На вопросы о взаимоотношении религии со СМИ и наукой Владыка ответил, что православная Церковь идёт в ногу со временем. В епархии есть отдел культуры, отдел социального направления, информационный отдел по связям с общественностью, есть всё то, что позволяет выполнять управленческую деятельность по благочиниям.

Особенно эмоциональным получился ответ на животрепещущую тему военной операции на Украине. Студенты спросили, как Церковь относится к этому и какие есть примеры чуда веры и молитвы на поле боя. Его Преосвященство неожиданно для студентов рассказал об особенностях вооружения, показав свои знания и в этой сфере; привёл примеры чуда молитвы в Великой Отечественной войне: «Благословленный местным батюшкой будущий артиллерист всю войну прошёл с молитвой и крестом и не получил ни одного ранения». «Во время войны в Чечне солдат, всех товарищей которого расстреляли, спрятался под военную машину «Урал» и стал читать молитву «Живые помощи» - он один уцелел, для врагов он стал невидимым. Молитва сильна тогда, когда сильна вера в Господа Бога. Однозначная позиция Владыки по отношению к военной операции определена тем, что Родину надо защищать как на поле боя, так и на информационном поле. Традиционное мировоззрение - это важная составляющая православия, где превыше всего семейные, патриотические и духовные ценности. Директор техникума Голубин Владимир Сергеевич подарил Владыке икону «Серафим молящийся» с ювелирно обработанным окладом невероятной красоты.





Продолжением интересного общения стала экскурсия по музею техникума, экспонаты которого являют собой историю жизни, успехи и заслуги. Владыке рассказали об оригинальном изделии - шкатулке, созданной в 1948 году к 70-летию И.В.Сталина, что в буквальном смысле спасло техникум от перепрофилирования. И уже в 1949 году по решению Сталина техникум вновь стал принимать студентов. Владыка увидел самый большой замок в мире, вес его - 415 кг, он попал в Книгу рекордов Гиннеса.





Экскурсия по мастерским оказалась очень интересной. Гости увидели процесс изготовления изделий: слесарную ручную обработку металла, художественную ковку, чеканку и литье, гравирование травлением и гравирование резцом, рельефное гравирование, филигрань и горячие художественные эмали, ювелирное дело, изготовление художественных металлоизделий с использованием оборудования с числовым программным управлением 3D гравирования и с применением лазерного оборудования – всё это было продемонстрировано студентами техникума.

«ХИМИЧЕСКОЕ АССОРТИ»

19 мая студенты первых курсов в рамках Недели химии собрались на открытом мероприятии «Химическое ассорти».

Ребята разделились на 4 команды. Подсчитывало заслуженные очки жюри: методист О.В.Семенова, преподаватель Ю.Д.Секачева, мастер производственного обучения А.А.Горохова, мастер производственного обучения Л.В.Андрианова.

Студенты с удовольствием и азартом окунулись в мир химии: разгадывали анаграммы и ребусы, зашифрованные слова при помощи таблицы химических элементов; соотносили названия химических веществ и их формулы; проводили химические опыты – было весело и интересно. Участники проявили эрудицию, показали хорошие результаты в знании предмета. По мнению жюри, студенты с увлечением прошли по всем этапам игры, хорошо справились с задачами. Первое место заняла группа 10. Молодцы!



ПРОЕКТ «РЕГИОН ЗАБОТЫ». ИСКУССТВО – ДЕТЯМ!

63 картины студентов и преподавателей ПТНХП РФ привезли в Арзамас. Организатором акции выступил заместитель директора по воспитательной работе техникума Владимир Александрович Тупицин.

Сейчас в Арзамасском доме социального обслуживания для детей «Маяк» более 100 детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей с ограничениями по здоровью и инвалидностью, в том числе с тяжёлыми множественными нарушениями развития, в возрасте от 7 до 23 лет. «Сегодня картины, завтра – волонтеры, потом – устройство в семье. Чем больше будет информации о детских домах-интернатах, тем больше помощи и поддержки получают дети, находящиеся в них. Помогать можно по-разному: приезжать к воспитанникам учреждений и гулять с ними, общаться, проводить для них мероприятия», – отметила руководитель направления «Единая модель помощи детям» проекта «Регион заботы» Светлана Меллер.

Директор ПТНХП В.С.Голубин подарил свою работу - гравюру иконы Владимирской Богоматери. «Пусть ваших ребят усыновляют, пусть они будут здоровыми и счастливыми. И пусть приходят учиться к нам - будем рады», - дал напутствие Владимир Сергеевич. Теперь в небольших комнатах стало уютнее, а ребята с интересом рассматривают пейзажи и натюрморты, созданные мастерами нашего техникума.

Картины - это небольшой шаг на пути глобальных преобразований. Но такой важный. Детские дома инвалидов и психоневрологические интернаты - невероятно закрытая система. Зачастую о проблемах и нуждах подопечных никто не знает. Двери этих учреждений часто остаются закрытыми для волонтеров и общественников. Но не в Нижегородской области. Всё больше людей узнают о детях с особенностями и хотят помогать.



КОНКУРС ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИХ ПРОЕКТОВ «МОЛОДЁЖНЫЙ БИЗНЕС-ДРАЙВ-2023»

5 мая в Школе молодёжного предпринимательства «Бизнес-инкубатор «Павловский» состоялся шестой ежегодный конкурс предпринимательских проектов «Молодёжный бизнес-драйв-2023». В этом году тематикой бизнес-проектов снова стало социальное предпринимательство. С каждым годом уровень разработки бизнес-проектов растёт, ребята погружаются в удивительно красивый, непростой мир бизнеса, знакомятся с предпринимателями, посещают предприятия и изучают основы предпринимательской деятельности. Команда ПТНХП РФ представила проект «Ортопедические чехлы в автомобиль». Перед защитой проектов ребят приветствовал и пожелал удачи заместитель главы администрации Павловского муниципального округа Лисин Д.Н. В состав жюри традиционно вошли менторы Школы молодёжного предпринимательства - резиденты Клуба предпринимателей г.Павлово: Алексей Фадеев, Елена Баянова, Максим Горохов, начальник отдела предпринимательства администрации Павловского муниципального округа Краснов В.В., методист ИДК Управления образования и молодежной политики Павловского муниципального округа Ежова Е.В.



МАСТЕР-КЛАССЫ ВАЛЕНТИНЫ КЕРИМОВОЙ

Во Дворце Культуры прошли мастер-классы для студентов ПТНХП РФ, на которых ребята узнали о новых приемах в акварельной живописи. У всех получилось очень красиво!



ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЕ ЭСТАФЕТНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

13 мая прошли легкоатлетические эстафетные соревнования на призы администрации Павловского муниципального округа Нижегородской области. Сборная команда техникума заняла 2 место. Поздравляем призеров соревнований!



ФИНАЛЬНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ОБЛАСТНОЙ СПАРТАКИАДЫ ПО ЛЁГКОЙ АТЛЕТИКЕ

11 мая в г.Бор прошли финальные соревнования областной Спартакиады по лёгкой атлетике среди команд участников, обучающихся по программам среднего профессионального образования.

Наш техникум представляла команда девушек, которая заняла 3 призовое место из 34 команд учебных заведений Нижегородской области. Состав команды: Тидорич Снежана, Мартынченко Елизавета, Денисова Полина, Егорова Арина. В личных результатах в четырехборье студентка гр.301 Тидорич Снежана заняла 2 место из 171 участника. Поздравляем призеров соревнований!



МЕЖМУНИЦИПАЛЬНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОМУ КРОССУ

28 мая прошли межмуниципальные соревнования города Дзержинска по легкоатлетическому кроссу "Большой приз Оки".

Студентка нашего техникума Тидорич Снежана (гр. 301) в беге на 3000 м в своей возрастной группе заняла 1 место.

Поздравляем победительницу соревнований!



КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ НА ИЮНЬ 2023 ГОДА

2023 год - Год педагога и наставника. Указ Президента от 27.06.2022

2023 год - Год празднования 80-летия разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Указ Президента Российской Федерации от 15.07.2022 № 457

710 лет со дня рождения Джованни Боккаччо (1313-1375), итальянского писателя

60 лет первому полету женщины-космонавта В.В. Терешковой в космос (1963)

1 июня – Международный день защиты детей (Учреждён в 1949 г. на Московской сессии совета Международной демократической федерации женщин)

4 июня – День Святой Троицы (Пятидесятница)

5 июня – 125 лет со дня рождения Федерико Гарсиа Лорки (1898-1936), испанского поэта и драматурга

6 июня – Пушкинский день России (Учреждён указом Президента РФ в 1997 г.)

6 июня – День русского языка (Учреждён указом Президента РФ в 2011 г.)

7 июня – 175 лет со дня рождения Поля Гогена (1848-1903), французского живописца

12 июня – День России (Учреждён указом Президента РФ в 1994 г.)

12 июня – 125 лет со дня рождения Михаила Ефимовича Кольцова (1898-1940), русского писателя и журналиста

17 июня – 120 лет со дня рождения Михаила Аркадьевича Светлова (1903-1964), русского поэта, драматурга

18 июня – День народных художественных промыслов (предпоследнее воскресенье июня, с 2022). Указ Президента РФ

19 июня – 400 лет со дня рождения Блеза Паскаля (1623-1662), французского математика, физика и философа

22 июня — Памятная дата России. День памяти и скорби. День всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны. Учрежден Указом Президента РФ в 1996 году в честь памяти защитников Отечества и начала Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.).

22 июня – 125 лет со дня рождения Эриха Марии Ремарка (1898-1970), немецкого писателя

25 июня – 120 лет со дня рождения Джорджа Оруэлла (1903-1950), английского писателя и публициста

26 июня — Международный день борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом (Учреждён Генеральной Ассамблеей ООН в 1987 г.)

27 июня - День молодежи России. Официально отмечается в соответствии с распоряжением первого Президента РФ № 459-рп от 24 июня 1993 года «О праздновании Дня молодёжи». А с инициативой празднования выступили Комитет РФ по делам молодежи и Национальный совет молодёжных объединений.

Редактор газеты О.К.Дерр